



Magyar Önkormányzatok Szövetsége

Orbán Balázs
miniszterhelyettes
parlamentari és stratégiai államtitkár
Miniszterelnökség

Tisztelt Miniszterhelyettes Úr!

Hétfői napon egy ismerősöm által számomra eljuttatva olvastam az Ön facebook oldalán megjelent, miniszterelnökségi fejléccel ellátott, részemre, mint a Magyar Önkormányzatok Szövetsége elnökének címzett 2021. január 4-én keltezett és a sajtóban nyilvánosságra hozott levelét, melyet sajnálatosan sem postai, sem elektronikus úton mind a mai napig nem kaptam meg.

Sajnálom, hogy a lakosságárányosan legnagyobb önkormányzati szövetség elnökét és az általa képviselt településeket arra sem méltatta, hogy levelét előbb hivatalosan küldje el, és majd csak azután tegye közzé a sajtó számára. Engedje meg, hogy eljárását több mint inkorrektnek minősítsem.

Ön azt írja, hogy „a tények tisztelete már nem erény”. Egyetértek Önnel, egyúttal bízom abban, hogy azok közé tartozik, akik tisztelik a tényeket. Ezek alapján leveléhez kapcsolódva néhány tényt szeretnék a tudomására hozni.

1.

Azt írja, hogy a Kormány számára fontos a legtöbb embernek munkát adó „kis- és középvállalkozások terheinek mérséklése, a munkahelyek védelme”. Egyetértek Önnel, de szeretném felhívni arra a tényre a figyelmét, hogy ma az állam mellett az önkormányzatok a legnagyobb munkáltatók, és azoknak az embereknek a munkahelyét is, akik az önkormányzatok égisze alatt a közt szolgálják, védeni kell. Az Önök kormánya az iparűzési adó felezésével, a bevételi lehetőségeink csökkentésével (gépjárműadó, parkolási díj stb.) az önkormányzatok gazdálkodási lehetőségét nagymértékben csökkentte, így a mi munkavállalóinknak, akik a közt szolgálják, a munkahelyük ugyanolyan veszélybe került.

Az önkormányzatoknak is érdeke a helyi kis- és középvállalkozók segítése, amit meg is tesznek a lehetőségeik szerint azzal, hogy például a helyben elvégezhető munkák és az általuk biztosított szolgáltatások tekintetében rájuk is támaszkodnak. Ha viszont jogszabályokkal csökkentik az önkormányzatok bevételét, veszélybe sodorják az általuk foglalkoztatottak egzisztenciális körülményeit, munkahelyeit, és elveszik azt a lehetőséget tőlük, hogy igénybe vegyék a kis- és középvállalkozások által kínált szolgáltatásokat. Véleményem szerint a kis- és középvállalkozásokat azzal tudjuk segíteni, hogy munkát biztosítunk számukra. Az iparűzési adó megfelezésével – ami, mint tudja, bevétel alapján képződik – egyrészt az önkormányzatokat hozzák lehetetlen helyzetbe, másrészt azt a lehetőséget veszik el a településektől, hogy pont

2100 Gödöllő, Szabadság tér 6. Levélcím: 2101 Gödöllő, Pf. 57.

Tel: +36/28/529 136; E-mail: mosz@godollo.hu

www.moszlap.hu



Magyar Önkormányzatok Szövetsége

azokat a vállalkozásokat segítsék meg, amelyeknek egyáltalán nincs vagy jelentősen csökkent a bevételük.

2.

Tény, hogy az iparüzési adó megfelezése körülbelül 150 milliárd forint bevételkiesést jelent a településeknek. Ön 50 milliárd forint visszapótlásáról írt, ami annyit jelent, hogy a teljes önkormányzati szektorban 100 milliárd forinttal kevesebb működési forrás kerül. Ez is tény, nem kell hozzá különösebb magyarázat.

3.

Valóban, ahogy írja, 865 milliárd forint szerepel önkormányzati támogatásként a 2021. évi költségvetésben, ami nominálisan 17 %-kal, azaz 126 milliárd forinttal több, mint a 2020. évi 739 milliárdos keret. Ez tény. Mint ahogy az is tény, hogy csak a Kormány által az önkormányzatoktól szolidaritási adó formájában elvett forrás 122 milliárd forinttal több, mint az előző évi érték, nem beszélve a 35 milliárd forint elvont gépjárműadóról. Csak ennek a kettő elvonásnak az összege (157 milliárd forint) több, mint az Ön által említett 126 milliárdos növekmény.

Erre csak az Ön leveléből tudok idézni: „nem bontotta ki az igazság minden szeletét”. Ebben a témában sem.

Tény, valóban, hogy az év végén karácsony előtt 30 milliárd forint értékű támogatást biztosítottak több tucat önkormányzat számára, de az is tény, hogy ebből az összegből 10 fideszes vezetésű megyei jogú város egyenként kapott 1,38 milliárd forintot önkormányzati feladatok ellátására, gyakorlatilag működési támogatásként.

Igaza van abban, hogy más, köztük nem fideszes vezetésű települések is kaptak ebből a pénzből, de azt célzottan különböző fejlesztési feladatokra, azaz nem működésre. Ezt a kifejezetten pártpolitikai döntést nem minősítem.

4.

Tény az is, hogy az Ön által leírtakkal ellentétben Önnek levelet nem küldtem, hiszen nem tudtam, hogy az Ön miniszterhelyettesi, illetve államtitkári feladatai között vannak az önkormányzatok működésével, illetve finanszírozásával kapcsolatos hatáskörök.

A Magyar Önkormányzatok Szövetségének elnökeként a hivatalos utat betartva dr. Pintér Sándor belügyminiszter úrnak írtam két levelet, melyben kértem az Önkormányzatok Nemzeti Együttműködési Tanácsának (ÖNET) összehívását, melyre online formában 2021. január 14-én 10 órakor a Belügyminisztérium szervezésében az országos önkormányzati érdekszövetségek részvételével kerül sor. Ezt ezúton is köszönöm Belügyminiszter úrnak.

Ezen az egyeztetésen egy kérdésem biztosan lesz, amit most Önnek is felteszek. Mi indokolja, hogy a 25 ezer fő alatti településeket automatikusan és alanyi jogon



Magyar Önkormányzatok Szövetsége

kompenzálja a Kormány, miközben a 25 ezer fő feletti települések egyedi elbírálás alá esnek majd. Mi indokolja ezt a megkülönböztetést?

Engedje meg, hogy gratuláljak Önnek a Mathias Corvinus Collegium Alapítványnál végzett elnöki munkájához és ahhoz a „lobbierőhöz”, melynek eredményeképpen az MCC az elmúlt bő fél évben – az átadott ingatlanvagyonot nem is számolva – összesen több, mint 450 milliárd forint értékű vagyonyjuttatásban, illetve állami támogatásban részesült. Ez az összeg háromszor akkora, mint az iparűzés adó kapcsán az önkormányzatoktól elvont 150 milliárd forint, és több, mint fele a 2021. évi költségvetésben a közel 3200 önkormányzatnak biztosított, Ön által is kiemelt 865 milliárd forintos összegnek.

Miniszterhelyettes úr nem érez itt egy kis „aránytalanságot”?

Azt írja levelében, a „politikai viták hazánkban rendkívül eldurvultak”. Egyetértek Önnel. Magam is azon vagyok, hogy ez ne így legyen. De tény, hogy ma nincsenek érdemi, szakmai viták.

Ön egyike azon kevés kormánypárti politikusnak, akik ki mernek állni szakmai vitára a Kormány politikáját kritikával illető szakemberekkel és politikusokkal szemben. Kérem, fogadja ezért elismerésemet.

Érveink ütköztetése érdekében, mint a lakosságárányosan legnagyobb önkormányzati szakmai és érdekszövetség elnöke egy nyilvános vitára hívom, és várom szeretettel ez év januárjában az Ön által megjelölt időpontban.

Bízom abban, hogy egy ilyen szakmai vita keretein belül lesz módunk „kibontani az igazság minden szeletét” úgy, hogy „a tények tisztelete is” szempont legyen.

Biztosíthatom arról, hogy a véleményem nem ellenszenv, hanem érvekkel alátámasztott szakmai véleményen alapszik.

Gödöllő, 2021. január 6.

Mielőbbi válaszát várva, tisztelettel:



Dr. Gémesi György
elnök